



PDTE. PEREZ EN IRAN. Teherán, abril 27. El Presidente venezolano Carlos Andrés Pérez es recibido hoy por el Sha de Irán, izquierda, a su llegada a Teherán, para una visita de cuatro días.

Miembros de OPEP Acordaron Precio Uniforme de Petróleo

NICOSIA. Chipre, abril 27 (AP). Los obstáculos para la adopción de un precio uniforme para el petróleo han sido eliminados y la Organización de Países Exportadores de Petróleo se reunirá en Estocolmo "en completa armonía", dijo el Presidente venezolano, Carlos Andrés Pérez antes de partir para Irán.

En una conferencia de prensa en Riad, capital de Arabia Saudita, Pérez dijo anoche que sus conversaciones con el Príncipe Fahd fueron "extremadamente fructíferas y positivas".

Radio Riad, captada en Nicosia, informó hoy acerca de la reunión de Pérez con los periodistas sauditas.

"Pero mi visita a Arabia Saudita no está primordialmente relacionada con esta cuestión. Mi viaje apunta a aumentar los lazos de cooperación entre los países árabes y latinoamericanos en varios campos, incluso el del petróleo", agregó.

Previamente, Pérez visitó Catar y Kuwait. Su jira también comprende Irán e Irak, antes de dirigirse a la sede de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP) en Viena el 3 de mayo.

Sobre la base de su larga experiencia en los asuntos petroleros y su neutralidad en el conflicto árabe-israelí, Venezuela ha actuado como uno de los principales mediadores en la cuestión del petróleo en los círculos de la OPEP.

Además de los asuntos petroleros, las conversaciones de

Pérez con los dirigentes árabes también se refieren a la participación de los países del tercer mundo en el denominado diálogo norte sur entre países industriales y en desarrollo.

Pérez no dijo explícitamente si en sus conversaciones con dirigentes de Catar, Kuwait y Arabia Saudita se llegó a un acuerdo sobre el establecimiento de un precio uniforme para el petróleo.

Once de los 13 miembros de la OPEP impusieron en diciembre pasado un aumento del precio del petróleo del 15 por ciento en dos etapas. Un aumento del 10 por ciento entró en vigencia el primero de enero, y el cinco por ciento adicional debe comenzar a regir el primero de julio.

Venezuela es uno de los once sostenedores del aumento del 15 por ciento. Arabia Saudita y los Emiratos Árabes Unidos desafiaron a la mayoría y aumentaron sus precios en un cinco por ciento para todo 1977.

Esto precipitó una profunda división entre los miembros de la OPEP. El sistema de dos precios resultante fue considerado una importante amenaza al futuro de la OPEP. En meses recientes, Catar y Argelia trataron en vano de resolver la cuestión de los precios.

"La solución de este problema no pesa sólo sobre los hombros de todos los miembros de la OPEP. Y desearía subrayar que mis contactos con varios dirigentes de los países miembros de la OPEP me mostraron que la Organización permanece incólume", agregó.

Vinculan a Alejandro Orfila con el Fugitivo Robert Vesco

SAN JOSE, COSTA RICA. 27 abril (ACAN-EFE). -- La prensa costarricense destaca en sus primeras páginas de las ediciones de hoy las noticias que vinculan al Secretario General de la Organización de Estados Americanos, Alejandro Orfila, con el fugitivo millonario norteamericano residente en San José Robert L. Vesco.

El despliegue posiblemente sea resultado de la presencia de Vesco en esta nación centroamericana, a la que ha cogido de refugio para evadir la acción de la justicia de los Estados Unidos, donde se le persigue por diversos delitos que aluden a contribuciones políticas y al destino de 224 millones de dólares pertenecientes al "Investors Overseas Services" (IOS), un emporio de fondos mutuos que él llegó a controlar.

Precisamente, las versiones

periodísticas dan cuenta de una reunión que habría celebrado Orfila en 1973 con Vesco en la República Dominicana, para aunar esfuerzos y adquirir "IOS", lo que el Secretario General de la O.E.A. ha desmentido.

Antes de asumir este alto cargo en el organismo regional, Orfila era Embajador de Argentina en Washington. Se recuerda en San José que entonces su país aspiraba a la representación latinoamericana en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en disputa del puesto con Panamá.

Costa Rica jugó un papel importante en el forcejeo entre esos dos Gobiernos y en la fórmula que se le encontró para acomodar presentaciones; Panamá pasó al Consejo de Seguridad y Argentina nombró a un súbdito en la Secretaría de la O.E.A.

Seria Crisis de Alimentos se Enfrenta en Venezuela

CARACAS, abril 27 (AP). En los modernos supermercados de Caracas y la mayoría de las ciudades venezolanas los estantes antes abarrotados de alimentos aparecen ahora casi vacíos, mientras el Gobierno trata de superar la más grave crisis de

abastecimientos agrícolas de los últimos diez años.

Aunque el Gobierno permitió la libre importación de aproximadamente 27 alimentos que escasean en los mercados, la situación es aún tan difícil que el Ministro de Fomento fue comisionado por la Presidencia de la República, para informar por televisión a todo el país sobre las medidas oficiales adoptadas para superar la crisis.

Los diarios dedican casi más

espacio a las noticias sobre la escasez de alimentos, que a la jira que realiza por los países del Medio Oriente el Presidente Carlos Andrés Pérez.

El influyente sector de empresarios privados ha opinado que prevalecen los intereses electorales sobre los económicos, para fijar los precios de los productos agropecuarios, y que esa es una de las razones por las cuales los

—Favor pase a la Pág. 14.

Inauguran Convención Bancaria en Panamá

PANAMA. 27 abril (ACAN-EFE). El Presidente panameño, Demetrio Basilio Lakas, inauguró esta mañana aquí la Primera Convención Bancaria de Panamá.

El cóncave, al que asisten 400 banqueros de 26 países de América, Europa y Asia, tiene como tema fundamental el análisis de la situación actual y las perspectivas de la Banca en Latinoamérica.

Esta tarde se iniciarán las sesiones de trabajo de Comisiones que cubrirán áreas como la situación económica y financiera internacional, y mesas redondas sobre aspectos de la situación actual y posibilidades futuras del Centro Bancario Internacional de Panamá.

Durante este cóncave también se promoverá el conocimiento y utilización de los servicios que este centro bancario panameño ofrece entre las entidades financieras del mundo, y en particular, de Latinoamérica.

El foro se extenderá hasta el próximo viernes día 29.

Cinco Mil Reses Mueren de Hambre en Venezuela

CARACAS, 27 de abril. (EFE). Un total de 5,000 reses murieron de sed en los Estados venezolanos de Anzoátegui y Guárico, como consecuencia de la sequía que afecta a la zona, se supo hoy aquí.

Los ganaderos de más de 120 haciendas se declararon en estado de emergencia para presionar al Gobierno la construcción de cinco presas proyectadas hace varios meses, como única solución al problema.

Alejandro Trias, Presidente de la Asociación de Ganaderos de Anzoátegui, informó que la situación se tornó muy dramática por la falta de agua, origina en el retraso de las lluvias que normalmente por estas fechas son abundantes.

Relató que golpeados por la sed, —Favor pase a la Pág. 54.

Hallan Restos de Esclavos Inmolados en China

TOKIO, abril 27 (AP). Científicos chinos han descubierto 250 pozos con restos de esclavos inmolados en sacrificios humanos hace más de 3.000 años en China Oriental, informó hoy la Agencia Hsinhua.

Dijo que el descubrimiento ocurrió cerca de Anyang en la Provincia de Honan, a 450 kilómetros al sur de Pekín, capital de la Dinastía Shang, entre los Siglos XVI y XI, antes de Cristo.

La agencia dijo que numerosos esclavos eran sacrificados durante funerales o en honor de los antepasados de los nobles, práctica que revelaba "la extrema crueldad y barbaridad de la nobleza esclavista de la Dinastía Shang".

En 200 pozos descubiertos, se señaló Hsinhua, la mayoría de los esqueletos tenía la cabeza seccionada, pero algunos habían sido atados y enterrados vivos. En su —Favor pase a la Pág. 78.

Diarios Hondureños Lamentan el Secuestro de Borgonovo

TEGUCIGALPA. 27 abril (ACAN-EFE). El Diario hondureño "La Prensa", publica en su edición de hoy una serie de reflexiones sobre el impacto que para las negociaciones de paz entre hondureños y salvadoreños, puede tener el secuestro del Canciller de El Salvador, Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl.

"Los estudiosos del derecho internacional, casi por unanimidad, coinciden en que la política la fijan los Gobiernos y que, por lo tanto, esta permanecerá invariable en las negociaciones ya emprendidas y adelantadas en el campo directo del diálogo", dice el periódico.

"Pero también se apunta —añade— que si bien es cierto que la política permanece invariable, las negociaciones pueden sufrir un retraso sensible, puesto que el

Canciller Borgonovo Pohl llevaba directamente el asunto y conoce, mejor que cualquier otro miembro del Gobierno salvadoreño, las interioridades de las conversaciones y puntos preliminares de coincidencia, base fundamental para un acuerdo".

El periódico indica que al ministro de Relaciones Exteriores de El Salvador se le ha tenido "una razonable confianza, por haber demostrado buena fe en todo momento. La buena fe en toda negociación, es el principio de entendimiento".

Finalmente "La Prensa" dice: "La solidaridad continental ha movido con rapidez sus resortes. Honduras fue una de las primeras naciones en hacer suyo el dolor de la familia Borgonovo por las horas de angustia que vive".

Colonos Alemanes se Declaran en Huelga de Hambre en Chile

SANTIAGO (Chile), abril 27 (UPI). Un Comité de Amigos de la Colonia Alemana Dignidad, efectuó hoy un acto de solidaridad con los miembros de esa Comunidad, que mantienen desde hace nueve días una huelga de hambre en protesta contra denuncias de que la Colonia se habría convertido en un "campo de concentración".

El acto público, en que dirigentes del Comité pidieron a los colonos que abandonen su ayuno, tuvo lugar frente a las puertas de la Colonia situada al interior de

Parral, 300 kilómetros al sur de Santiago.

Los miembros de la omunidad, unos 225 adultos, iniciaron la huelga de hambre el martes de la semana pasada, según dijeron sus dirigentes. Los menores de edad, unos 70 niños, no participan en la protesta.

Los colonos dijeron que habían resuelto iniciar el ayuno en protesta contra acusaciones de la revista alemana Stern y de la organización Amnistía Inter-

—Favor pase a la Pág. 16.



EL REGRESO DE POETA COMUNISTA. Madrid, abril 27. El poeta español, Rafael Alberti, saliendo del aeropuerto madrileño hoy, después de arribar de Roma, terminando un exilio político de 38 años. Alberti, de 74 años, será candidato en la boleta comunista en las primeras elecciones parlamentarias de España en 41 años.